Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)

Economie
Test 4

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializarile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

oo

1. Castigul bancar, urmarit in activitatea oricarei banci comerciale, se calculeaza ca diferenta intre:
rata dobanzii incasate de la debitori si rata dobanzii platite deponentillor

dobanzile platite deponentilor si dobanzile incasate de la debitori

dobéanzile incasate de la debitori si dobanzile platite deponentilor

profitul net obtinut si nivelul impozitului pe profit stabilit prin lege 3 puncte

2. Indicatorii economici care nu sunt in relatie de directa proportionalitate sunt:

a. profitul si rata profitului
b. salariul real si salariul nominal
Cc. masa monetara si nivelul preturilor
d. costul fix mediu si productia 3 puncte
3. Daca modificarea pretului determina o modificare mai mare a cantitatii cerute, atunci
cresterea vanzarilor se realizeaza prin:
a. reducerea pretului unitar al bunului economic
b. majorarea coeficientului de elasticitate incrucigata
c. promovarea produsului in mass-media
d. cresterea utilitatii bunului economic 3 puncte
4. Daca salariul mediu creste mai repede decat productivitatea medie a muncii, atunci costul unitar:
a. creste b. scade c. nu se modifica d. nu este influentat
3 puncte
5. Masura de scumpire a creditului conduce la:
a. cregterea disponibilitatilor banesti
b. reducerea masei monetare
c. cresterea productivitatii capitalului
d. diminuarea preturilor pe piata 3 puncte
6. Se acorda un imprumut in valoare de 2 mil. u.m. pe 2 ani, in regim de dobanda simpla. Daca
dobanda obtinuta este de 400.000 u.m., atunci rata anuala a dobanzii este:
a. 25% b. 20% c. 15% d. 10%
3 puncte
7. Productivitatea medie realizatad de 7 muncitori direct implicati in productie este 10. In aceste
conditii, productia obtinuta este de:
a. 0,7 unitati b. 7 unitati c. 10 unitati d. 70 unitati
3 puncte
8. La o crestere a salariului real cu 10% si a salariului nominal cu 5%, preturile bunurilor de consum:
a. vor creste cu 1,36% b. vor scadea cu 4,35% c. vor scadea cu 4,55% d. vor creste cu 9,54%
3 puncte
9. Din punct de vedere economic, profitul difera de salariu, deoarece este:
a. o sursa de finantare a activitatii economice
b. intotdeauna mai mare decét salariul
c. stabilit pe baza unui contract
d. un venit impozabil 3 puncte
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10. Sunt preturi si se supun legii cererii si ofertei:
a. dobanda si dividendele

b. profitul si costul

SUBIECTUL al ll-lea

c. renta si salariul
d. pensia si subventiile

3 puncte

(30 de puncte)

1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Pret
(u.m./buc.)

Cantitate ceruta
(buc.)

Cantitate oferita
(buc.)

Exces de cerere
(buc.)

Exces de oferta
(buc.)

60000

67000

0

0

69500
74000
90000

a) Completati coloanele “Cantitate cerutd” si “Cantitate oferitd” din tabelul dat, utilizand valori fictive,
astfel incat acestea sa respecte corelatia dintre pref si cantitatea ceruta, respectiv, dintre pret si
cantitatea oferita, determinand totodata excesul de cerere, respectiv, de oferta la fiecare nivel al
prefului, completand astfel spatiile libere din ultimele doua coloane ale tabelului.

b) Calculati, coeficientul de elasticitate a ofertei in functie de pret pentru oricare interval de
modificare a pretului, la alegere, precizand totodata formula pe baza careia ati realizat calculul.

8 puncte

2. Pornind de la valori numerice fictive ale masei monetare, volumului marfurilor de pe piata si vitezei
de rotatie a banilor, ilustrati modul in care se calculeaza nivelul mediu al preturilor si puterea de
cumparare a banilor. 10 puncte

3. Un intreprinzator doreste sa obtina un profit anual de 20 milioane u.m. $tiind ca pentru bunul pe
care il produce costurile fixe sunt de 100 milioane u.m., costurile variabile medii sunt de 125.000
u.m., iar pretul unitar este de 250.000 u.m., determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea
calculelor gi precizédnd semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) volumul productiei care asigura obtinerea profitului dat;

b) rata profitului, la cifra de afaceri. 12 puncte
Nota: Calculele se efectueaza retinand primele doua zecimale.
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Se da urmatorul text: Investitorii pot cumpéra actiuni nou emise — operatiune prin care firma obtine
capitalul necesar pentru investitii ce duc la cresterea valorii sale — sau pot cumpéra actiuni deja existente
si disponibile la tranzactionare, banii cumparatorilor fiind directionati céatre vanzatorii actiunilor.

a) Enumerati patru notiuni economice din textul dat.

b) Mentionati cate o caracteristica pentru doua dintre notiunile enumerate. 10 puncte

2. Stiind ca modificarile intervenite pe o anumita piata afecteaza si pietele corelate acesteia, precizati
ce efect va avea scaderea cantitaiii de lemn exploatata asupra cererii de mobila si a ofertei de
mobila. 8 puncte

3. Transcrieti pe foaia de examen graficul de mai jos care ilustreaza cererea si oferta pe o piata oarecare:

P i

a) Completati graficul marcand curba ofertei
cu litera O, curba cererii finale cu Cs, precum
si pretul de echilibru in momentul initial,
pretul de echilibru Tn momentul final si
cantitatea ce corespunde pretului de
echilibru in momentul final, cu simbolurile Pg;,
Pet, respectiv, Qgr.
b) Marcati pe grafic, printr-o valoare numerica,
Ci pretul de echilibru in momentul final.
12 puncte

oV
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